

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Sztálin békenyilatkozata

Moszkvából jelentik: Sztálin válszai Smithnek, az Internationale News Service amerikai hírügynökség európai vezérigazgatójának január 27-én hozzátűzött kérdéseire:

1 kérdés: Hajlandó lenne-e a Szovjetunió kormánya megfontolni az USA kormányaival közösen kiadandó nyilatkozat kérdését, amely megerősítendő, hogy sem az egyik, sem a másik kormánynak nincs szándékában háborúhoz folyamodni egymás ellen? Válasz: A szovjet kormány hajlandó lenne ilyen nyilatkozat közzétételének kérdését megfontolni.

2 kérdés: Hajlandó lenne-e a Szovjetunió kormánya az Egyesült Államok kormányaival közösen a békepaktum megvalósítására irányuló intézkedéseket tenni, így például a fokozatos leszerelés? Válasz: Magától értetődik! A Szovjetunió kormánya együttműködhetne az Egyesült Államok kormányaival olyan intézkedések végrehajtásában, amelyek a békepaktum megvalósítására irányulnak és a fokozatos leszereléshez vezetnek.

3 kérdés: Ha az Egyesült Államok, az Egyesült Királyság és Fran-

ciaország kormánya hajlandók elhalasztani a nyugat-német különállam megalakítását a Külügyminiszterek Tanácsának összeülését, amely egészében megvitatná a német kérdést, hajlandó lenne-e a Szovjetunió kormánya megszüntetni azokat a korlátozásokat, amelyeket a szovjet hatóságok a Berlin és Németország nyugati övezetei közötti forgalomban léptettek életbe? Válasz: Ha az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország megtartja a harmadik kérdésben felsorolt feltételeket, a szovjet kor-

mány nem látja akadályát a közlekedési korlátozások megszüntetésének, de csak azzal a feltétellel, hogy egyidejűleg megszüntetik a három hatalom által elrendelt közlekedési és kereskedelmi korlátozásokat is.

4 kérdés: Hajlandó volna-e Ön Miniszterelnök Úr Truman elnökkel találkozni mindkettőjük számára megfelelő helyen, hogy megvitassák ilyen békepaktum megkötésének lehetőségét? Válasz: Már régebben is kijelentettem, hogy a találkozás ellen nincs kifogásom. (MTI)

A Magyar Függetlenségi Népfront nyilatkozata

Magyarország demokratikus erői elhatározták, hogy megalakítják a Magyar Függetlenségi Népfrontot, amely a változott viszonyoknak megfelelően folytatja és továbbfejleszti a német fasizmus ellen a háború alatt a magyar nemzeti ellenállás szervezésére megalakult Magyar Front és belőle kifejlődött a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front munkáját.

A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front, amely a Magyar Kommunista Párt kezdeményezésére alakult, programját megvalósította.

A hazánkat felszabadító Szovjetunió segítségével kivette a nemzetet a veszített háború katasztrófájából, újjáteremtette a rombadőlt magyar államiságot, biztosította az ország békéjét és függetlenségét, végrehajtotta a 1848-49-ben megkezdett és egy évszázadra félbemaradt magyar demokratikus átalakulás feladatait:

felosztotta a dolgozó parasztság között a nagybirtokosok földjét, megvalósította a magyar nép szabadságjogait, létrehozta a magyar köztársaságot.

A külföldi imperialisták által támogatott nagybirtokos és nagytőkés osztályok reakciós törekvései ellen, a fasizmus maradványainak megsemmisítéséért folytatott kemény harc közben a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front demokratikus erői gátat vetettek a pusztító pénzromlásnak, újjáépítették az országot.

A magyar demokrácia megszilárdítása, vívmányainak biztosítása és továbbfejlesztése szükségessé és elkerülhetetlenné tette, hogy a magyar demokratikus erők túlhaladjanak a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front programján.

Döntően megváltoznak a nemzeti és a belső viszonyok amelyek

annakidején a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontot létrehozták. A német fasizmus örökébe az amerikai imperializmus és csatlósai léptek. Kifejlődött a harc a népi demokrácia és a polgári demokrácia jelszavával fellépő reakciós erők között, melynek során

a reakciós erők túlnyomórészt kiszorultak a Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontból.

A feudális maradványok felszámolásán túl napirendre került a nagytőke elleni harc, a kapitalista kizsákmányolás korlátozásáért, a tőkés elemek fokozatos felszámolásáért. Büszke elégtétellel állapíthatjuk meg, hogy gyengeségeink és hibáink ellenére

a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front teljesítette történelmi hivatását.

De a változott viszonyok megkövetelik a magyar demokratikus erők összefogását új alapon, új feladatok-

A Függetlenségi Népfront célkitűzései

A Magyar Függetlenségi Népfrontban egyesült demokratikus erők a következő főcélkat tűzik maguk elé:

1. A magyar köztársaság következetes kifejlesztését a dolgozó nép államává, népköztársasággá a szó teljes értelmében. Az államgépezet megtisztítását a reakciós maradványoktól és bürokratizmustól.

A dolgozó nép egyre szélesebbkörű bevonását a hatalom gyakorlásába,

a közigazgatásba, az állami szervek ellenőrzésébe, a nép politikai jogainak (általános, egyenlő, titkos választójog, gyűlékezési és egyetemesi szabadság, szólás- és sajtószabadság, a munkához és művelődéshez való jog stb.) biztosítását a gyakorláshoz szükséges anyagi feltételek mind tökéletesebb megvalósítása után. Új népköztársasági alkotmány megteremtését, amely a magyar nép nagy

ért. Szükséges, hogy közös erővel harcoljunk a kizsákmányoló osztályok és maradványaik reakciós törekvései ellen,

semmissítsük meg a nagybirtokos és nagytőkés, valamint a velük szövetséget kulák és klerikális reakciót.

Közös erővel védjük népi demokráciánk nagy vívmányait, népünk békéjét, hazánk függetlenségét az imperialisták gyarmatosító háborús törekvéseivel szemben. Közös erővel építsük fel a magyar dolgozó nép új hazáját, az elnyomástól és kizsákmányolástól mentes új társadalmat.

A Magyar Függetlenségi Népfront a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság, a népet szolgáló értelmiség, a dolgozó kisemberek harci és építő szövetsége a leghaladóbb, a legokultúrosabb és legkövetkezetesebb társadalmi osztály, a munkásosztály vezetésével.

politikai és társadalmi vívmányait a népi demokrácia alapkövetelményévé emeli.

2. A népiért végzett közös munka alapján

a demokratikus erők egyre szorosabb egységét a pártversengés helyett.

A demokratikus erők szoros egységének és közös munkájának biztosítását, a demokratikus szervezetek következetes megfeszítését a reakciós elemektől, együttes munkát a Függetlenségi Népfront szerveiben, valamint az egyéb demokratikus tömegszervezetekben,

a munkásság és a dolgozó parasztság szövetségének további elmélyítését a munkásosztálynak és pártjának vezetésével.

3. A magyar nemzetgazdaság felvirágoztatását a tervezgazdálko-

dás tökéletesítése és kiterjesztése, az állami ipar, közlekedés, áruelosztás erősítése, a szövetkezeti gazdálkodás fejlesztése, a hároméves tervnek két év és öt hónap alatt való megvalósítása, az új ötéves terv, tízéves villamosítási és öntözési terv útján. A nehéz és gépipar fejlesztését, a magyar föld mélyében rejlő nyersanyagkincsek és energiaforrások feltárását, a magyar mezőgazdaság évszázados elmaradottságának megszüntetését, a technika és a tudomány eredményeinek felhasználását a mezőgazdasági termelésben.

A mezőgazdaság gépesítését, elsősorban a magyar mezőgazdasági géppálmások hálózatának kiépítésével, ily módon a dolgozó parasztság felszabadítását a nehéz testi munka igája alól.

Az aszály pusztításainak megfékezésére, az öntözéses gazdálkodás kiterjesztését, az ország erdősítését, a város és a falu közötti öröklött különbségek fokozatos felszámolását, a falvak villamosításával, közlekedési viszonyok megjavításával, kulturális és gazdasági intézményeinek továbbfejlesztésével, tanyaközpontok létesítésével. A szövetkezeti gazdálkodás, különösen

a termelő szövetkezetek támogatását és fejlesztését a mezőgazdaságban,

merl csak a parasztgazdaság szövetkezeti tömörítése teszi lehetővé a mezőgazdaság korszerűsítését, a dolgozó parasztság felemelkedését, a falu elmaradottságának felszámolását, a parasztság szövetkezeti tömörítését az önkéntesség elvének szigorú betartásával meggyőzősével, példaadással. A szövetkezeti mozgalom fokozatos fejlesztése mellett az egyéni gazdálko-

(Folytatás a 4. oldalon)

Köztársaságunk évfordulója

1946. február 1-én a köztársasági államformát valósította meg a magyar dolgozók millióinak közössége. Az azóta elmúlt három év a népi demokrácia és a köztársaság fokozatos, biztos megszilárdulásának korszaka. Elég egy pillantást vetnünk a három évvel ezelőtti közelmultra, hogy tisztán lássuk, milyen hatalmas változásokon mentünk át, mekkora eredményeket értünk el a magyar nép új közösségi életformájának kialakulása és megerősítése terén.

Más népek évezredek alatt nem haladtak annyit előre a fejlődés útján, mint mi rövid három év alatt. Nemcsak újjáépítettük a német nyilas martalócoktól feldúlt országot, hanem ma már újat is építünk. A dolgozó nép kezébe vette a politikai és gazdasági hatalmat, államosította a gyárakat, bányákat és bankokat s ezzel véglegesen megtörte magyar földön a kizsákmányoló tőkés elemek uralmát. A stabilizáció kivezetett a pénzromlás zürzavaros mélységeiből: hogy mit jelent ez, gondoljunk csak vissza az inflációs időkre, amikor a pénz értéke annyi idő alatt is zuhan, míg kivettük a zsebünkéből. A forint ma Európa egyik legjobb valutája. Rabszolgá kölcson nélkül, saját erőnkön velettük meg ipari és mezőgazdasági termelésünk, egész gazdasági rendünk szilárd alapjait, s míg nálunk határozottabban, győztes országok is egyik pénzügyi válságból a másikba zuhannak, nálunk egyre növekszik a termelés, s ezzel együtt emelkedik a dolgozók életszínvonala. Eppen napjainkban folyik a szövetkezeti hálózat kiépítése és a parasztság tömegszervezetének megalakítása, s ez mind dolgozó parasztságunkat viszi előre a felemelkedés útján.

Köteteket tölthetne meg mind annak a sok és nagy eredménynek a felsorolása, melyek az élet minden területén biztosították a dolgozó népünk számára a hatalmat és a jólétet, a szabadságot és a kultúrát. Iskoláinkban boldog, új nemzedék nevelődnek demokratikus szellemben a hazai művelés és hűség állampolgáiraivá. A dolgozók iskoláiban és a főiskolákon a munkás és a parasztság gyermekeiből kerül ki az új értelmiségű réteg, amely nem lehet és nem lesz osztályának árulója, hanem annak és csak annak az érdekeit fogja szolgálni az államapparátus és a termelés minden területén.

A magyar nép három éve tartó céltudatos munkájával tett hitet amellett, hogy a köztársaság államformája megfelel törekvéseinek, vágyainak és biztosítja azt a kérést, melyben békén építheti boldogabb jövőjét. A magyar nép megvédi köztársaságát minden külső és belső ellenség ellen. Népünkben Kossuth detronizációs beszédének legszentebb emléke él, amelyet éppen száz évvel ezelőtt mondott el a debreceni Nagyletem plomban s amely szerint „a magyar nép örökre kirekeszti a Magyarországot feletti uralkodásból a hűségű Habsburg házát.” Eppen ezért bélyegzi meg a magyar nép Mindszentynek és társainak restaurációs törekvéseit, melyek a gyűlölt Habsburg-uralmat akarták vissza-

CSALA ISTVÁN:

„Elég volt a tizenhétórás munkából, a nehéz munkát végezze el a gép“

Vasárnap nagy ünnepe volt Mindszent községnek. Az országos mezőgazdasági munkaversenyben

Mindszent bizonyult az egész országban az elsőnek.

Mindszent bizonyult az ország legjobb mintaközségének. Vasárnap délután a mozi helyiségét zsufolásig megtöltötték az érdeklődők. Itt zajlott le az az ünnepség, melynek keretében Csala István földművelésügyi miniszter

átadta a kitüntetést a községnek és tizenkét mintagazdának.

Pálinkó Lajos gazdasági elnöki megnyitóját után Korom Anna szavalta el Tóth Gyula: Munkások c. versét, majd Csala István emelkedett szólásra:

Csala István beszél

— A múltban csak olyan embereket tüntettek ki — kezdte beszédét a földművelésügyi miniszter, akik politikai szolgálatukat felajánlották idegen érdekekért. Tüntettek ki aztán parasztembereket is. Olyan parasztembereket, akik 40—50 évig robotoltak a földesurnak, egész életüket át voltak más lábkapcsán. Kint tettek szerencsétlen csonkákat, akik idegen érdekekért folytatott háborúnak voltak rokkantjai. Ezeknek miután egész életükre megnyomorodtak, kitüntetést adtak, de a legtöbb ember csak egyszerű fakeresztet kapott a temetőben kitüntetésként.

A népi demokráciának kellett eljönni, hogy kitüntetést kapjon az, aki becsületesen dolgozott a nép jólétéért.

Rége is voltak munkaversenyek — folytatta. — Ravettek embereket

versenykaszálásra és a győztesnek nagykegyesen megveregette a vállát az ispan ur a múltban.

Nem magunkért versenyzünk, nem magunkért végzünk embertelenül nehéz munkát napi 16—18 órában keresztül.

— Mi nem nehéz munkát kívánunk parasztságunktól.

Elég volt a 18 órás nehéz munkából. A nehéz munkát végezze el a gép.

Rége a gép volt a dolgozó parasztság legnagyobb ellensége. A munkát vette el a napszámostól. Örültünk, ha a kormány eltiltotta az aratógép használatát, mert akkor volt aratómunka, dolgozhattunk minden erőnk megfeszítésével.

A reakció mesterkedései

— Jobb életet is tudunk biztosítani parasztságunknak és parasztságunk ne féljen a fejlődéstől.

Nem szabad hitelt adnunk a reakció ügynökei által terjesztett rémhíreknek.

Hallottam, hogy a legképtelenebb híreket terjesztik vasszűrőről, meg háromnapos sötétségről. Beszélnek össze vissza, hogy ha mi keményen bánunk el a reakcióval, akkor ez lesz, meg az lesz. Én erre azt mondom, hogy

ők nem háromnapos, hanem évszázados sötétséget akarnak. Azt a sötétséget, amely alól a háboru végén felszabadultunk.

Hasoló módon világított rá a miniszter a többi rémhír valótlanosságára

Meghívó

Szentesi megyei város Nemzeti Bizottsága a Magyar Köztársaság kikiáltásának évfordulóján, 1. évi február hó 1. napján a Tóth József színházteremben délután 5 órai kezdettel

Köztársasági ünnepélyt

rendez, mely alkalommal a Nemzeti Függetlenségi Front ünnepélyes megalakulása is meg fog történni. Ezen ünnepségre a Pártszervezeteket, a térszervezeteket és Szentesi város lakosságát meghívjuk. Pontos megjelenést kérünk, mert az ünnepség pontosan 5 órakor kezdődik.

Szentesi, 1949. évi január hó 29. napján.

Szentesi m. város Nemzeti Bizottsága.

M ü s o r :

1. Himnusz. Előadja: a Vasutas zenekar, vezényel: Molnai Bálint.
2. Megnyitó beszéd: Halustyik Mihály a vm. N. B. elnöke.
3. Szavlat. Petőli: Republica. Előadja: Fási Lajos népi kollégista.
4. Ünnepi beszéd: Nánási László a N. P. P. orsz. főtitkárhelyettese.
5. Énekszámok. Előadja: a Dölg. Isk. énekkara. Vez.: Hárs László.
6. Üdvözlő beszéd: Nagy György MDP városi titkár.
7. Üdvözlő beszéd: id. Irhási Lajos F. K. P. elnök.
8. Üdvözlő beszéd: Bartha István N. P. P. vm. főtitkár.
9. Záróbeszéd: Halustyik Mihály a vm. NB elnöke.
10. Internacionále: Előadja a Vasutas zenekar. Vez.: Molnai Bálint.

állítani Magyarországon. A magyar köztársaság hároméves fennállása so en könnyörtelenül leszámolt minden belső ellenségével és éppen ilyen szilárdan áll szemben a külső beavatkozási kísérletekkel is. A népi demokrácia építése és a köztársaság védelme az a kettős feladat, amely-

nek érdekében a dolgozó magyar nép minden erőfeszítésre és áldozatra kész. A nyugati imperializmussal szemben a magyar köztársaság a szomszédos népi demokráciákkal kötött szövetséget, tevékeny és megbecsült tagja lett annak a haladó béketábornak, melynek

is, majd a mostani munkaversenyekre tért át.

A munkaverseny célja

— Nekünk a munkaversenyekkel nem az a célunk, hogy megerősítő munkába hajszoljuk bele dolgozó parasztjainkat. Mi úgy gondoljuk, hogy

minden munkát a lehető legkevesebb felesleges erőpocsékolással, a legnagyobb erő-és anyagtakarékossággal a legszakosítottan kell végezni.

A hintaló

— Apukám, vedd meg nekem a hintalómat, — kérlette egy öt év körüli kislány édesapját a Körút csillogó kirakata előtt.

— Majd máskor, kislány. Most nincs pénzem.

Azután eltört a mécses. A kis emberpalánta duzzogott, hiszen a barátságának is van hintalóra, csak éppen neki nincs.

Néztem őket, sokáig néztem, azután szédületes gyorsasággal kezdett visszafelé forogni az idő kereke, talán tizenöt évet, talán huszat, könnybe-lábadó szemem előtt elmosódott az üzlet csillogó kirakata, tántorogva kapaszkodtam a hirdetőoszlopba és amikor kinyitottam a szemem, önmagamot láttam a csillogó kirakata előtt, az öt éves kislányt, aninál rángatom édesapám kabátját és kérlelem:

— Édesapám, vedd meg nekem a hintalómat.

Édesapám kérges kezével megsimogatta szőke fürtjeimet, keresgélte kopott kabátjának zsebében, azután zavartan mondta:

— Majd ha jó lesz, kislány és ha apukának lesz pénze.

Hiszen én akkor jó voltam és én, az öt éves kislány nyílt értelmekkel akkor éreztem életem első nagy csalódását. Csálódtam a világban, az élet lázas hajszájában pénz után rohanó emberekben és őket vádoltam azért, hogy apámnak nincs pénze és nem tud nekem hintalómat venni.

Tizenöt, husz, vagy talán még több esztendő telt el azóta és még nagyon sokszor csálódtam a világban, emberekben és önmagamban és a pénz utáni hajszá lázas önmarcangolásában ilyenkor mindig apámhoz mentem vigaszt keresni, aki jószágon megsimogatta hajamat és kibékített a világgal, emberekkel és önmagammal.

A kép eltűnt. Feléledtem révedéséből, kislány elszégyeltem magam, hiszen nekem már semmi közöm a gyerekjátékokhoz és mégis soha nem tudom megbocsátani a világnak, hogy nekem nem volt hintalómat.

(szenei)

élen a nagy Szovjetunió áll.

A köztársaság fennállásának évfordulóján visszatekintünk elért eredményeinkre és sikereinkből új erőt merítve meggingathatatlannul haladunk tovább az úton, amely egyre tökéletesebb és emberibb élet felé vezet a dolgozó népünket.



a tanyai tanítónővel,
aki hivatást teljesít a tanyavilágban
hogy a tudás fáklyafénye eljusszon mindenhová

— Csend legyen ott hátul — hallatszik egy vékony gyerekhang. A fábiánsebestyéni „csengettyűs” iskola tantermének ajtaján keresztül hallatszik ez a szigorú és komoly felszólítás. Kiváncsian lépek be.

— Adjon Isten jónapot! — fogad huszonnyolc parasztyerek köszöntése.

Hat osztály egy tanteremben. Az orgonaszopok jutnak mindjárt eszembe, hirtelen még kettőt sem találok közöttük egyformát. Fiatal tanítónő járkál a padok előtt, akitől mindjárt engedélyt kérek arra, hogy beülhessek az utolsó padba, amíg az órának vége lesz.

Néhány percig türelemmel várok, megszólal a csengettyű és vége az órának. A gyerekek kiözlönlének az udvarra. Most egy kis csalódás éri őket, a tanítónéni nem megy velük játszani. Mérges féltékeny pillantással méregetnek.

— Ilyenkor mindig új játékokra szoktam őket tanítani — mondja Podáni Anna tanítónéni. Most magára haragszanak, de hát nem vesélyes.

Munkája felől érdeklődöm.

— Hát — kezdi — jóval nehezebb, mint a városi és falusi tanítóké. Azok csak egy osztályt tanítanak. Nekem viszont csak azért van hat osztályom, mert hetedik és nyolcadikos tanuló nem iratkozott be. Ötödik és hatodik osztályban csak egy-egy növendékem van. Természetesen, ez azt jelenti, hogy éppen úgy át kell venni a tananyagot azzal az egy gyerekkel is, mintha legalább huszonötön volnának abból az osztályból.

— Nem kedvetlenül ez el?

— Egyáltalán nem. Erre számítottam, mikor idejöttem tanítani. Hivatásérzésből jöttem tanyai iskolába parasztyereket tanítani.

— Az iskola felszerelése milyen?

— Bizony hiányos. Gazdasági gyakorlatához és tornához semmi felszerelés nincs.

— Más bajok?

— Vannak. Talán legnagyobb az, hogy a gyerekek jó részét a tavaszi munkák idején kiveszik az iskolából. Tanítványaim szülei kisparasztok, úgazdak és szükségük van a libapásztorra, a nagyobb gyerekeknek pedig tehénre és disznóra kell vigyázni.

— Baj, azután az is — folytatja

— hogy magam továbbképzésére se nagyon állanak rendelkezésemre eszközök.

— Mióta tanít ebben az iskolában?

— Mindjárt képesítő után 1947-ben választottak meg ide, az akkor még községi iskolába. Azóta megszerettem ezt az eldugott iskolát. Nagy bajok voltak itt. Mindig ta-

nítóhiány volt ebben az iskolában. Innen jóformán minden tanító megszökött eddig. Sokszor egész évben szünetelt a tanítás, mert nem volt tanító. Én ki akarok tartani, hogy a gyerekek folyamatos tanulása ne akadjon meg még egyszer.

A Podáni Annának végzik nehéz és felelősségteljes munkájukat a cson-

grádi tanyavilágban, hogy a bogárhátú kis tanyákba eljusszon a tudás és a haladás fáklyafénye és önmaga ellen vét a dolgozó parasztság — ahogyan Ortutay Gyula kultuszminiszter mondta — ha az első tavaszi napsugár alkalmával kiveszi gyermekét az iskolából.

Kanász Nagy Lajos.

Üzen a kubikos
a középparasztnak

„Testvérként hívunk titeket...”

A dolgozó parasztság testvéri szövetségét akarja megvalósítani a DÉFOSz szentesi szervezete

— Tudod, valamikor olvastam az újságban egy verset. Nagyon szép volt, még most is emlékszem rá, valahogyan így szólt: „Ha összezszakad ég, föld, mégis más lesz Magyarország” — magyarázza egy csontos, cserzettarcú szentesi kubikos a DÉFOSz szentesi szervezetének helyiségében egy gazdálkodókülseji embernek.

Igen, más lesz,

— mondja a másik — mert az új Magyarországot mi dolgozó emberek építjük önmagunknak.

Beljebb sodródok a tömeg között és bekopogtatok a megyei titkárság ajtaján. Benyitok, egy rokonszenves arcú parasztember fogad, megtudom, hogy Halustyik Mihály, a DÉFOSz csongrád megyei szervezetének titkára.

Elbeszélgetünk arról, hogy a kis- és középparasztság Szentesen hogyan fogadta a DÉFOSz megalakulását.

Örvendetes érdeklődés

— A kisparasztság és kubikusok részéről az érdeklődés örvendetes. A középparasztság azonban még egy-

Párthírek

Felhívjuk pártunk összes tagjait, hogy tagdíjfizetési kötelezettségüknek a legrövidebb időn belül tegyenek eleget. A párttal szemben legegységesebb kötelezettsége minden pártagnak a tagdíj pontos befizetése. Az a párttag, aki még ezt is elmulasztja, kiteszi magát annak a veszélynek, hogy a párttagok sorából törölni fogják. Ennek súlyos következményeitől akarjuk megkímélni párttagjainkat, amikor ezt tudomásukra hozzuk.

Irházi Lajos elnök.

Konyhakerti melegágyi,
szavatolt fajtisza
vetőmagvak
Marx-tér 20 (Apponyi) Berezell

Másfélezer paraszt a DÉFOSz szegvári gyűlésén

A szomszédos Szegvár községben vasárnap alakult meg ünnepélyes külsőségek között a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége.

A nagygyűlésen mintegy másfélezer dolgozó paraszt és földmunkás vett részt, közöttük több mint 400 egyszerű parasztasszony. A megjelentek mindannyian hatalmas lelkesedéssel fogadták a DÉFOSz megalakulását. Oroszlános Balázs a Független Kiszgazda Párt részéről, Halustyik Mihály pe-

dig a DÉFOSz nevében szólott a nagygyűlés hallgatóságához. Mindketlen kifejezésre juttatták az új paraszti tömegszervezet fontosságát és munkás-paraszt szövetség jelentőségét.

A gyűlés után az EPOSz helyi szervezete műsoros előadást rendezett, amelynek keretében adták át ünnepélyes keretek között a megyei szabadművelődési felügyeletől ajándékát, egy új vetítógépet a község lakosságának.

Ma kezdi meg működését a Kossuth- és Petőfi-adó

Budapestről jelentik: A magyar közlársság emlékünnepeén kezdi meg munkáját a Kossuth és a Petőfi adó. A kettős műsor megindulásával a Falurádió jelentősen kibővül. Nemcsak tudatosítja a népi demokrácia falusi politikáját, hanem beszámol a korszerű mezőgazdaság megteremtéséről, a falu kiszákmányolónak kiszorításáról, a szövetkezeti fejlődéséről, a dolgozó parasztság anyagi és szellemi színvonalának emeléséről folyó harc minden részletéről is. A rádió oktatási osztálya a modern

pedagógia alapelveinek megfelelően állítja össze a gyermekrádió műsorát. Elindítja magasabb fokozatú orosz és angol nyelvoktatást. Nagy teret szentel az ifjúsági szervezetek műsorainak, valamint a rádió szabad egyetemének. A kettős nagy műsor megindulása a magyar népi demokrácia alkotó erejét bizonyítja. (MTI)

TIZENÖTÉVES leányra való télika-bát eladó. Megtekinthető Dongó Ferenc férfitestvérénél Boeskaik u.

előre visszahúzódik. Ennek részben az a magyarázata, hogy a középparasztság itt Szentesen hosszú ideig félre volt vezetve a parasztság gazdagabb rétegei által, de nevelő munkával hasznos tagjai lesznek az új paraszti tömegszervezetnek.

— Én magam tizenkétholdas kisgazdapárti paraszt vagyok, — szól közbe Murányi József — és nagyon szépen látom a kis- és középparasztok helyét a DÉFOSz-ban.

Igen, így van, mondja Halustyik Mihály titkár. Hiszen itt foglalkozunk problémáikkal, ingyenes jogi tanácsokkal látjuk el őket, felvilágosítással szolgálunk nekik ügyes-bajos dolgaikban.

A földmunkás üzenete

Kubikus külsejű ember hallgatja beszélgetésünket, azután odajön hozzám.

— Mondja meg a középparasztságnak, hogy Bánszky Mihály kubikos üzeni nekik: testvérként látunk minden középparasztot szervezetünkben, aki valóban hűve a demokráciának és a földmunkássággal együtt hajlandó küzdeni népi demokráciánk továbbépítéséért.

— Becsüljük mi kubikusok a dolgozó parasztokat és nagyon szívesen dolgozunk velük együtt, — szól közbe Kocsis József kubikos.

Gondolkozzon

a középparasztság, ez a társadalmi réteg, melynek sorsa összenőtt hosszú évtizedeken a kisparasztság sorsával, gondolkozzon jozan fejjel és rá fog jönni jozan paraszteszéssel arra, hogy sorsa egybeforr a kisparasztság sorsával és így formálódik a dolgozó magyar nép jövőndője.

(Sz. F.)

A sertésvágás és sertésvásárlás újabb rendje

Az országos közellátási hivatal új rendelete értelmében száz kilónál nagyobb súlyú élősertés magánvásárlásra nem vásárolható. Erre a községi előljáróság nem ad ki engedélyt.

Magánvásárlásra csak annak adnak engedélyt, aki a vágásra szánt sertést legalább három hónapja saját gazdaságában hizlalta.

Február 3-án

Dincér-bál

a Petőfiben.

HIREK

Február
1
Kedd

Kat. Ignác pk. vt.
Prot. Ignác
A Nap kel 7.12
Nyugszik 16.43 óraker.

Özvegyes gyógyszertárak: lhász-
Otás.

Várható idő: Élénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél. Felhő átvonulások, többfelé kisebb felhő havazás. A hőmérséklet keleten átmenetileg emelkedik, nyugaton újra esőkken.

—0—

Szentes megyei város Nemzeti Bizottsága f. évi február hó 1. napján kedden délelőtt 11 óraker a városháza 60. számú szobájában tartja utolsó ülését.

Orvosi hír. Dr. Farkas Endre a Szovjetunióból hazatérően, magánbeteg részére reggel 9 óraker Szabadság-u. 4 (volt Nagy Ferenc-utca) sz. alatti rendelőjében.

A Kuria adott ügyből kifolyólag kimondta, hogy az újjáépítéshez és a hároméves terv végrehajtásához fűződő fontos érdekek miatt fokozott figyelmet kell fordítani minden olyan osekmeny, vagy magartatás elkerülésére, amely ezeknek az elsőrendű fontosságú gazdasági terveknek a megvalósítását gátolná. Eppen ezért az a munkavállaló, aki valamely üzemben a munka zavartalan folyását magartatásával vagy osekmenyével akadályozza és a vállalat eredményességét hátrányosan befolyásolja, azonnali felmondási járandóság vagy végkielégítés nélkül elbocsátható. (MTI)

Ertesítjük az érdekelteket, hogy a Földműves Szövetkezet a toll bevásárlást továbbra is folytatja Marx-tér 18 szám alatt.

A győztes totó-szelvény

Palermo—Internazionale	1	2:1
Lazio—Lecchese	1	2:1
Pro Patria—Sampdoria	2	1:4
Triestina—Juventus	1	1:0
Sheff United—Wolves	2	0:3
Derby—Arsenal	1	1:0
Stoke—Blackpool	x	1:1
Grimsby Hull City	2	2:3
MÁVAG—Előre	2	30:33
FTC—BSE	2	31:34
Postás—BVSE	1	4:0
Kistórt—Elektromos	2	6:9

Rádióműsor

Kedd, február 1

6.00 Falurádió. 6.30 Hajnali muzsika. 7.00 Hírek. 7.20 Reggeli zene. 7.45 A napos Kirszia. 8.00 Zenei tájképek. 11.30 A keringő varázsa. 12.15 A házi együttes játszik. 13.00 Hangos Híradó. 13.15 Asztali muzsika. 14.30 A Rádió jazz zenekara. 15.00 Ifjúsági Énekarok. 15.30 Ritmus és dallam. 16.00 Rádióiskola. 16.40 Hanglemez. 17.10 Szovjet napok — szovjet emberek. 17.30 Szakszervezeti Tanács műsora. 18.15 Marxista—leninista negyedóra. 18.30 Mit üzen a Rádió? 19.00 Szivárvány havasán. 19.30 Falurádió. 20.30 Zenopolémia. XI. díszhangversenye. 21.45 „Fehér testvérem mit mondasz te majd?...” Néger est. 22.00 Hírek. 23.00 Szórakoztató zene. 0.30 Tánczene.

(Folytatás az első oldalról)

dást folytató dolgozó parasztság hathatós állami támogatását és védelmét a kizsákmányolókkal szemben.

4. A munkán alapuló önálló kisipar és kiskereskedelem nemzetgazdaságilag hasznos szerepének elismerését és megbecsülését, szabad működésük biztosítását.

5. A néphez hű, az ország gazdasági, kulturális felemelkedését szolgáló értelmiség számára mellő hely biztosítását a társadalomban, munkájának fokozott anyagi elismerését.

6. A dolgozók életszínvonalának állandó és tervszerű emelkedését a termelő erők fejlődése és a munka növekvő termelékenységére szerint.

A dolgozók egészségéről, üdüléséről való fokozott gondoskodást, a családvédelem rendszerének kifejlesztését, fokozott harcot a népbetegségek leküzdésére, a dolgozók lakásviszonyinak egységes megjavítását,

a munkanélküliség teljes felszámolását.

Az agkori ellátás fokozatos ki-terjesztését a dolgozó parasztságra a termelőszövetkezeli mezőgazdaság fejlődése és az állam teherbíró képessége szerint.

7. A dolgozó nép kultúrszínvonalának, általános műveltségének és szakképzettségének emelését. Állami támogatást a munkásság, a dolgozó parasztság és az értelmiség gyermekei számára, hogy a közép és felsőiskolákba egyre nagyobb arányban juszanak be. Új népi értelmiség kinevelését, hogy kielégítsük az ország nevelőszükségleteit képzett és a demokráciához hű szakemberekkel.

A demokratikus és haladó kultúra: tudomány, irodalom, művészet felvirágoztatását, az alkotó és a népet szolgáló tudósok, írók és művészek messzemenő anyagi megsegítését. Harcot a kultúra minden területén a dolgozó nép munkáját és önbizalmát aláásó, imperialista rohadás mérgét terjesztő, a jelen nagy kérdéseitől elforduló, a nép életétől elzárkózó irányzatokkal. A társadalom és a természeti fejlődésének törvényei vel foglalkozó igazi tudomány oktatását az állam iskoláiban, egyetemen.

8. A vallászabadság feltétlen biztosítását, az egyházakkal kötött meg-egyezés pontos megtartását, amennyiben az egyházak is teljesítik vállalt kötelezettségüket: a népi demokrácia országépítő munkájának elis-

merését és támogatását. Ugyanakkor következetes harcot folytatunk minden olyan törekvés ellen, amely bármely egyház szervezetét, szellemi befolyását és nemzetközi kapcsolatait arra használja fel, hogy a népi demokrácia belső és külső ellenségeinek támogatást nyújtson.

9. Harcot a sovinizmus minden megnyilvánulása és maradványa ellen, népünk gondolkodásának átalakítását az igazi hazafiság szellemében, amelynek elválaszthatatlan része a dolgozó osztályok és a szabad népek nemzetközi testvérisége.

Az országban élő nemzetiségek számára a teljes egyenjogúság és szabad kulturális fejlődés minden feltételének, valamint az anyanemzetekkel való kulturális cserének a biztosítását.

Következetes harcot az irredentizmus és revizionizmus ellen. Ez az egyetlen útja annak, hogy teljes állampolgári egyenjogúságot és a magyar dolgozó nép haladó demokratikus kultúrájával való szoros kapcsolatot biztosítsunk a szomszéd országokban élő magyar dolgozó tömegeknek.

A béke biztosítása

10. Demokratikus vívmányainknak, nemzeti függetlenségünknek, népünk és a világ békéjének biztosítása érdekében szembeszállást minden imperialista törekvéssel,

szilárd helytállást a nemzetközi békefrontban.

A világ demokratikus táborának élén álló nagy Szovjetunióval és a népi demokratikus államokkal kötött baráti és kölcsönös segélynyújtási szerződések következtetés betartását, a baráti országokkal való politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatok kimélyítését. Ugyanakkor a kölcsönösség alapján békés gazdasági és politikai kapcsolatokat minden országgal azzal a feltétellel, hogy nem avatkoznak belső ügyeinkbe.

11. Nemzeti függetlenségünk megvédésére, belső békénk biztosítására, szövetségi kötelezettségeink teljesítésére erős, egységes szejlemű demokratikus hadsereg kiépítését és felszerelését.

12. A magyar dolgozó nép politikai és erkölcsi egységének előmozdítását és megvalósítását a kizsákmányolás elleni harc alapján, a munkán és az igazságon épülő új társadalom megteremtésével. Az ország termelő erőinek fejlesztéséhez, népünk anyagi és kulturális felemelkedéséhez, a kizsákmányolás megszüntetéséhez szükséges gazdasági és politikai reformok, a szocialista társadalmi átalakulás békés, törvényes menetének további biztosítását az ország minden alkotó erejének beavatásával és támogatásával.

Igazi demokráta, igazi hazafi nem maradhat a Magyar Függetlenségi Front egységes sorain kívül.

A Magyar Függetlenségi Népfrent minden hazafias és alkotó erő tömörülése, ezért a Magyar Függetlenségi Népfrentban a munkásosztály vezetésével egyesült demokratikus erő-tömeg joga és kötelessége a népi demokratikus Magyarország kormányzatának intézése és irányítása. A fejlődéshez multhatatlanul szükséges szabad bírálatot és önbírálatot nem a pártversengős idejétmúlt rendszerre, hanem a demokratikus erőknek közös munkára épülő szövetségre, a Magyar Függetlenségi Népfrent biztosítja saját soráiban.

A Magyar Függetlenségi Népfrentban egyesülő politikai és társadalmi szervezetek megalakítják a Magyar Függetlenségi Népfrent Ideiglenes Országos Tanácsát és kimondják, hogy mindenben alávetik magukat az Országos Tanács döntéseinek és végrehajtják határozatait.

A Magyar Függetlenségi Népfrent programja

igaz és tiszta nemzeti program, megvalósítsa népünk felemelkedésének záloga.

A Magyar Függetlenségi Népfrentban egyesülő politikai és társadalmi szervezetek felhívják tagjaikat, felhívják az egész dolgozó magyar népet, hogy a program megvalósítására egységesen tömörüljön a Magyar Függetlenségi Népfrent piros-fehérvörös zászlaja alá.

A Magyar Függetlenségi Népfrent a magyar népi demokrácia táborába hív minden alkotó erőt. Együttműködésre, közös munkára, vállaltat harcra szólít fel mindenkit, aki boldog és erős új népi Magyarországot akar.

Magyar Dolgozók Pártja, Független Kiszgazdapárt, Nemzeti Parasztpárt, Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége, Dolgozó Parasztok és Földművelők Országos Szövetsége, Magyar Nők Demokratikus Szövetsége, Magyar Ifjúság Népi Szövetsége.

Hirdetmény

Felhívom a város lakosságát és az összes háztulajdonosokat, hogy 1949. évi február hó 1-én, a köztársaság kikiáltásának harmadik évfordulója alkalmával házaikat lobogózzák fel.

Polgármester.

FEKETE öltöny ruha, alig használt, jutányos áron eladó Nagy László szabómesternél, Bocskai u 26.

Hirdessen lapunkban!

SZENTESI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Felelős szerkesztő és kiadó: SZATHMÁRI NAGY IMRE Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentes, Kossuth tér 5. Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.

SZABADSÁG

JÓZSEF ATTILA

MOZGÓSZÍNHÁZAK

5. sz. film.

Február 1, kedd

Február 1-3. Kedd, szerda, csütörtök

Szenvedélyes szerelmek, vad izgalmas filmje

Ma nincs előadás

SZERELEM VÁDOL

Két férfi és két asszony szerelmi története.

Előadások hétköznap: 5 és 7 óraker.

Vasár- és ünnappap: 3, 5, 7 óraker.

Minden vasárnap már délután 4 óraker

megtudhatja a részletes totóeredményt a

SZENTESI UJSÁG ToTo szolgálatától

a Lakos kézimunkabolt kirakatában